



学生食堂饭菜，执勤校长要吃第一口

扬州建立“校长先尝制”，将不定期督查执行情况

3月19日，教育部、国家市场监管总局、国家卫健委共同发布《学校食品安全与营养健康管理规定》，从4月1日开始执行，今后中小学幼儿园应建立集中用餐陪餐制度，每餐均应有学校相关负责人与学生共同用餐，做好陪餐记录，有条件的中小学幼儿园还应建立家长陪餐制度；中小学幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所。20日，现代快报记者从扬州市有关方面获悉，该市已建立“校长先尝制”。

韩秋

据了解，早在2014年扬州市教育局就发布《关于进一步加强市直学校食堂规范管理的意见》，明确大宗食材必须通过招标采购，并将“校长第一口”明确为“学校食堂饭菜校长先尝责任制”。通过走访多所中小学和幼儿园发现，在“吃饭”问题上，每所学校都将“安全”放在首位，几乎所有为学生提供校餐的中小学校都实行了每日菜谱公示制度。

为确保“校长第一口”落到实处

处，各校每天有一名执勤校长负责“吃第一口”。值勤校长要对菜品把关、对菜的制作流程现场把关，一般比学生提前15分钟吃。在值勤校长吃完，确认饭菜没有异样才可以上菜给学生吃，每次“试吃”后，学校要拍照、做文字记录，反馈改进。不仅如此，值饭班的老师会跟所有学生一起吃，不值班的老师在教师食堂用餐，吃的菜都是一样的。

另据介绍，除了校长陪餐，不少学校还有“伙委会”“膳食管理委

员会”，“每个月‘伙委会’的家长代表走进幼儿园，请他们对食谱提建议，并邀请他们试吃学校的伙食。在扬州大学一幼、梅岭小学就是如此，定期邀请家长代表进入学校用餐，并欢迎家长提出建议。

扬州市教育局有关人员表示，每所学校都有一个“校长先尝责任制”值班记载本，记录下“校长先尝”每天情况，市教育部门会不定期督查，要求学校提供相关资料等，一旦发现弄虚作假将严肃查处。

泰州举办“改革先锋进校园”报告会

3月21日，由泰州市委宣传部、市教育局、团市委主办的“改革先锋进校园”泰州专场报告会在江苏农牧科技职业学院举行。

活动邀请镇江市人大常委会原副主任，镇江市农科所原所长、原党委书记赵亚夫为师生作了题为“探索农民致富之路”的报告。泰州市委常委、宣传部部长常胜梅，在泰各高校相关负责人以及师生代表500多人现场聆听了报告。

作为江苏农业科技战线的杰出代表，赵亚夫专注农业科技、服务农村发展，为提高农业生产经营水平、带领农民致富、改变农村面貌作出了重要贡献。他先后获得“全国时代楷模”“全

国敬业奉献道德模范”“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”“十大三农人物”“新中国成立以来50位感动江苏人物”“为江苏改革开放作出突出贡献的先进个人”“江苏省农业科技先进工作者”“江苏省科技兴农模范”等荣誉称号。

报告会上，赵亚夫讲述了他从1982年作为第一批赴日本学习农业技术的科研人员到回国后探索农民致富的经历，从最初引进种植新品种草莓到推广新品种葡萄，再到创立农业合作社推广有机农业，建立生态农业发展系统，一辈子扎根农村、热爱农业、带领农民走上致富路。

张卫兵 耿慧 毛晓华

画说扬州

3月19日，宝应海事、水警、苏北航务处、淮安船闸四部门水上“管家”紧急联动，启动相关联合行动，充分发挥水上指挥中心科技化监管功能，综合运用各种科技信息手段，科学合理指挥调度船舶，增加安全巡航频次、加大检查力度等。通过水上“管家”各司其职、齐抓共管、通力协作，确保今年淮安和淮阴两船闸维修期间淮安至扬州运河水域的水运安全。

张学龙 周飞 孙杰 摄影报道

夜巡民警货车轮前救回一个醉汉

近日，扬州高邮市公安局巡特警大队民警奋不顾身在省道中间救下了一名睡着的醉汉，避免了一场悲剧。

当天凌晨，两名民警巡逻至S233与中心大道交界处时，发现马路中间有团黑影，因路面光线黑暗无法看清，民警立即上前查看，走近后发现是一名醉汉，旁边还有一辆电动车。就在这时迎面来了一辆卡车，两位民警顾不上个人安危，用了不到三秒钟的时间上前一把将醉汉拽至马路边。卡车驾驶员看到民警身上穿

的反光背心，才紧急刹车，否则后果不堪设想。

随后，民警将满身酒气、浑身泥垢的醉汉搀扶到警车内取暖。也许是受到了惊吓，他清醒了不少。醉汉自称姓李，55岁，本地人，聚会中架不住朋友热情，就喝多了，本以为自己能回家，哪知在路上酒劲上来了，不知怎么的就在马路中间睡着了。

事后，民警与其家人取得联系，得知情况后的家人对两位民警连声表示感谢。

徐红丽 黄戴婷

用通俗易懂的形式引导居民崇德向善

“泰有礼”主题街亮相泰州

文明是一座城市的不懈追求，街道是城市文明亮丽的风景。近日，泰州第一条“泰有礼”主题街在海陵区城北街道正式亮相，引导居民形成崇德向善、文明有礼的道德风尚。

张卫兵 陆兵 毛晓华



花园社区的部分党员作为首批参观者到“泰有礼”一条街观摩 通讯员供图

片，迎来了一批又一批客人。

据悉，除了20块展示牌，主题街上还有四座雕塑，雕塑位于花园半岛的北侧、森园路上，通过岳母刺字精忠报国、孔融让梨以及商鞅变法立木为信的小故事，传递爱国爱家、礼让谦恭、诚信做事的中华传统美德。

作为“泰有礼”主题一条街的首批参观者，社区居民汪庆华表示，“岳母刺字”“孔融让梨”“立木为信”等雕塑和展示牌传递了礼让诚信的中华传统美德，漫画、三字经等表现形式通俗易懂，大家一目了然，不知不觉中就受到了教育。

据悉，“泰有礼”是泰州打造的具有地方特色的市民文明素质提升品牌工程，通过形成崇德向善、文明有礼的道德风尚和城市标识，进一步优化高质量发展的人文环境、社会环境和发展环境，活动于2018年11月15日正式启动，设定每个月的第一个星期六是“泰有礼”集中劝导日、示范日。

作为全国文明城市，文明已经成为泰州街头的靓丽风景。在主城区，除了“泰有礼”主题街，还有两个“主题街”，分别是市区人民东路“美德善行街”以及海陵区城中街道中山社区的“核心价值观一条巷”。

近日，泰州泰兴市的张先生打算通过中介向王先生购买一套商品房。由于张某、王某互不信任，就先付款还是先过户发生了争议。中介老板提议，由卖方将房产证暂存于中介，同时由买方将购房款打入中介账户，待过户完成再由中介将购房款打入卖方的账户。

随后，张先生将90万元购房款打入中介账户，王某将房产证交由中介保管。待双方一同去过户时，中介陈某却告知，其为了

清偿个人债务已将购房款挪作私用，王某的房产证也被其私自抵押给了债权人。

目前，当事双方已将中介告上法庭。

律师提醒，房屋买卖是生活中的大事，涉及房产所有权的归属及大额资金的安全，切勿轻易将房产证、购房款交由中介保管，各地银行均开设有监管账户，为确保交易安全可通过监管账户进行交易。

肖建波 毛晓华

网上买卖枪支零配件，13人获刑

近日，经扬州市江都区人民检察院提起公诉，江都区人民法院公开开庭审理了李某等13人非法制造和买卖枪支、弹药一案，13名被告全部获刑。

2016年11月至2017年9月间，李某利用他人身份证件实名注册了淘宝网店，在明知快排阀套件可以用于组装气枪的情形下，依然在淘宝网上出售，每块快排阀套件售价100元至300元，累计销售枪支零配件137件，被买家组装成35支气枪。经过鉴定，这

35支气枪均为气体动力、发射弹丸枪支，属于非军用枪支，对人体具有致伤力。

被告人阳某庭等12人在李某的淘宝网店上购买快排阀套件，又从其他淘宝卖家处购得精密管、瞄准镜、堵头、八字夹等配件，共非法组装成35支气枪，持有并使用。

经审理，江都区人民法院依法判处13名被告人3年至8个月有期徒刑，缓期4年至一年执行，并处没收非法所得。于寒 郝洪伟